

**РЕЗЕНЗИЯ НА ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ СОСТАВЛЯЮЩУЮ ЧАСТЬ
МОНОГРАФИИ С.Г. МИФТАХУТДИНОВА
«НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ ГОМЕОПАТИИ: ТЕОРЕТИЧЕСКО-ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ».**

Учеными и специалистами научно-производственной медико - фармацевтической компании «ЭДАС» - лидера российской гомеопатии, которым на протяжении многих лет руководит автор монографии, проводилась большая исследовательская работа по физическим процессам, происходящим при реализации дуальной технологии ступенчатого потенцирования, применяемой при изготовления гомеопатических препаратов.

Результаты научно-практической исследовательской деятельности компании стали одной из основ рецензируемой монографии, в которой они обобщены с позиций мультидисциплинарного системного подхода и характеризуют высокий уровень проработанности выводов, изложенных в соответствующих разделах.

Применяемый автором монографии научный метод аналогий при рассмотрении микропроцессов, которые не могут быть подобными естественно природным макропроцессам, позволяет глубже понимать и обоснованно предполагать физические процессы, которые могут образовываться при реализации технологии ступенчатого потенцирования, применяемой при изготовлении гомеопатического препарата.

Несомненным достижением автора монографии является изложение сложных технологических процессов в системной взаимосвязи и доходчивых для понимания не подготовленной аудиторией. Достаточно убедительны выводы автора, которые требуют проведения дальнейших специальных исследований для получения новых знаний по созданию науки о гомеопатии.

Общепризнано, что фундаментальным вкладом основателя Самуила Ганемана в развитие гомеопатии, является разработка и применение многостадийной дуальной технологии ступенчатого потенцирования при изготовлении гомеопатических препаратов в жидкой форме.

В монографии впервые, на основе новых научных достижений, изложены физические процессы, возникающие при ступенчатом снижении вещественной концентрации активной фармацевтической субстанции и ее динамизацией в дистиллированной воде путем многократно-интенсивного приложения внешней механической энергии на каждой ступени изготовления гомеопатического препарата.

При этом, в соответствии с законом сохранения энергии, повышается энергетический уровень гомеопатического препарата на каждой ступени потенцирования, ввиду приложения новой порции внешней энергии.

Можно согласиться с утверждением автора, что применением этой дуальной технологии обеспечивается ускоренное снижение вещественной составляющей (концентрации) активной фармацевтической субстанции и трансформация (преобразование) свойств микрочастиц ее атомов в корпускулярно-волновое полевое состояние.

В монографии изложена по-ступенчатая структуризация технологического процесса приготовления гомеопатического препарата, которая имеет фундаментальное значение:

1. осуществление ступенчатого потенцирования водно-спиртового раствора активной фармацевтической субстанции по соответствующим гомеопатическим шкалам позволяет ускоренно снижать их вещественную составляющую, повышая при этом, в соответствии с законом сохранения энергии, энергетический уровень их полевой составляющей;
2. использование энергонасыщенного раствора активной фармацевтической субстанции из предыдущей ступени потенцирования на каждой последующей ступени их динамизации, путем приложения новой порции внешней механической энергии, позволяет повышать энергетический уровень данного раствора, полученного на предыдущих ступенях потенцирования.

Таким образом, чем больше ступеней потенцирования (уровень потенции) микрочастиц атомов активной фармацевтической субстанции при реализации дуальной технологии ступенчатого потенцирования, тем выше энергетический уровень гомеопатического препарата и соответственно уровень его воздействия на определенные составляющие организма с подобным диапазоном частот.

Автор монографии обосновано обращает внимание на то, что в обиходе понятие «потенцирование» часто подменяется понятием «разведение», что является необоснованным, ввиду того что отражает только одну сторону дуальной технологии – это ступенчатое снижение вещественной составляющей субстанции, но не отражает другую сторону этой технологии – ступенчатую динамизацию раствора субстанции, применением которой обусловлено и обеспечивается лечебное воздействие гомеопатического препарата на составляющие организма.

Поэтому часто употребляемое понятие «разведение», только частично характеризует дуальную технологию ступенчатого потенцирования, что требует коррекции гомеопатической терминологии и замена понятия «разведение» на «потенцирование», что в полной мере будет отражать не только суть этой технологии, но и природу образования терапевтического эффекта при применении гомеопатического препарата.

Автор монографии обосновано, что представленные в монографии обоснования научных основ гомеопатии, уходят своими корнями в знания, которые так или иначе были известны сотни лет, но современная наука только сейчас приходит к пониманию их глубинного значения для дальнейшего развития наук, в том числе в сфере медицины, базируясь на дуальной целостности организма, состоящей из физического тела и его биополя.

Фундаментальное значение имеет обоснование автором положения о том, что в процессе реализации дуальной технологии ступенчатого потенцирования, осуществляется поэтапное преобразование материально-вещественной составляющей атомов активной фармацевтической субстанции и на определенной ступени потенцирования превращение в ее материально - полевое состояние, носителем которого является гомеопатический лекарственный препарат.

Обобщения, обоснования и предположения, изложенные в представленной на рецензирование монографии, являются значительным шагом по созданию науки о гомеопатии, которая со временем может стать составляющей интегративной медицины и целостной науки об организме.

**А.В. Патудин - доктор фармацевтических наук,
профессор, академик РАЕН.**

А.В. Патудин
05.10.2023г.